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EMÕDIkrónika

Tisztelt ünneplõ, 
emlékezõ közönség!

Nagy tisztelettel, és szeretettel kö-
szöntöm mindannyiukat az 1848-49-
es forradalom és szabadságharc 161.
évfordulója alkalmából rendezett vá-
rosi megemlékezésünkön!

Bizonyára hallották, talán többen már
meg is tapasztalták azt, hogy ember
tervez, Isten végez. Most is így történt
ez ünnep kapcsán, hiszen polgármes-
ter úr úgy tervezte, hogy õ fogja meg-
osztani Önökkel gondolatait az ün-
neppel kapcsolatban. De a gondviselõ
sajnos átírta a forgatókönyvet. Olyan
keresztet rakott a vállára az elmúlt hé-
ten, amelynek súlya alatt nem tudta
vállalni a szereplést. Beszédének be-
vezetõjét már megírta, és átadta ne-
kem. Igaz, hogy nem egyeztettem ve-
le, de utólagos engedelmével megosz-
tom önökkel bevezetõ gondolatait,
melyek így szólnak:
Rossz kedvünk tele véget ért, és félve
várjuk a tavaszt. Mintha még az ég is
sírna felettünk. Mindez akár kórkép,
vagy látlelet is lehetne mai állapo-
tunkról. Ilyen szomorúan még nem
kezdtem ünnepi beszéd írásához, de
úgy hiszem, a rendszerváltozás óta
ilyen nagy szükség  még nem volt az

ünnep lelkesítõ erejére, a reményre,
melyet példája nyújthat. Ma közel
sem elég megszokásból kitûzni a ko-
kárdát, elszavalni a Nemzeti dalt,
Kossuth nótákat énekelni, felemlíteni
a hõsök neveit. Ma nem elég csak em-
lékezni történelmünk szép és dicsõ
pillanataira, ma kevés a nosztalgiá-
zás. Mindez kell, de ma kevés. Gyak-
ran kapom azt a vádat, hogy miért
kell az ünnepeket aktuális események-
kel keverni. Nem kellene, de nem lehet
másképp. Én most élek, és most kell a
21. század embereihez szólni hazasze-
retetrõl, történelemrõl, igazságról,
tisztességrõl. A történelem, bár a
múltról szól, de az érzelmeinket, gon-
dolkodásunkat, cselekedeteinket a jö-
võ formálására sarkallja. Ma kivált-
képp szükségét érzem ennek. Mert úgy
gondolom, hogy most nem a régi di-
csõségeinken való merengés, de nem
is a jövõrõl való ábrándozás ideje
van. Hanem az azonnali tettek ideje.

Nemzeti ünnepünkön
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A március mindig a tavasz, a megújuló élet, a szabadság és a
fiatalság szimbóluma. Üzeni, hogy véget ért a tél, hogy a sö-
tétség után jön a fény, a virágzás, az öröm. És március meg
is adja mindig a megújulást, mindig másként, újabb és újabb
arcát mutatva meg számunkra. 161 éve március 15 is évrõl
évre újat mutat, mást üzen nekünk. 

Mást üzent a 19. században, amikor a nemzeti függetlenség
volt a tét, mást 1957 tavaszán, amikor a forradalmi újrakez-
dés reményét táplálta. És mást üzent 1989-ben, amikor a dik-
tatúrát akartuk magunk mögött hagyni. 

És mit kellene, hogy jelentsen számunkra - a mai magyar em-
ber számára - az 1848-49-es forradalom és szabadságharc?
Ezt a kérdést néhány egyszerûnek tûnõ, de annál jelentõség-
teljesebb szóval lehet leginkább megválaszolni. A hazaszere-
tetet, a haza, a szülõföld iránt érzett áldozat és felelõsségvál-
lalást kell, hogy jelentse. És hogy mi is a hazaszeretet? A ha-
zához, annak földjéhez, lakóihoz, nyelvéhez, emlékeihez ér-
zett ragaszkodás, mely hasonlít a szülõk iránt érzett szeretet-
hez, és tettekben is megnyilatkozik. A haza iránt való köte-
lességek teljesítésében, a saját érdekek mellõzésében, önzet-
lenségben, odaadásban, önfeláldozásban. A hazaszeretet ér-
zésének gyengülésével a nép erkölcsi ereje is gyengül. Ösz-
szetartozása lazul, képtelenné válik nagy tettekre. A nemze-
tek akkor bomlanak fel, amikor a hazafiság érzése nem védi
meg többé õket a nagy megpróbáltatások idején.
Ma sokak számára nem divatos, csupán legyintéssel mélta-

tott kifejezés a hazafiság. Sokak számára a haza nem más,
mint amelytõl elvesz, amelynek vagyonát kifosztja, amely-
nek kultúráját, erkölcsiségét lerombolja, hogy saját önös igé-
nyeit kielégíthesse. Sokak számára a hazaszeretet, a haza
dolgai iránt érzett felelõsségvállalás valami olyasmi, amit
majd valaki más megcsinál. Sokan szeretik áthárítani mások-
ra a felelõsséget. A hatalom gyakorlóinak célja sokszor az,
hogy az egyén elszigetelõdjön, magára maradjon, ne törõd-
jön a közélettel, mondván, hogy egyedül úgysem tud változ-
tatni semmin. Hol tartanánk most, ha a márciusi ifjak annak
idején így gondolkodtak volna? Napjainkban a hosszú távú
felelõsen átgondolt célok elébe kerekedik a rövid távú, önzõ
érdek. Nem érdekel, mi lesz 50 év múlva Magyarországgal,
ma még elveszem tõle, amit lehet. 

Ez a magatartás sajnos szeretett hazánkban is nyomon követ-
hetõ. Nem védjük kellõképpen környezetünket, értékeink,
múltunk ápolására, és a jövõ építésére nem fordítunk kellõ fi-
gyelmet. Hogy ezek közül mennyire fontos a múlt ápolása is,
mi sem bizonyítja jobban, mint hogy amikor Napóleon egy-
szer megkérdezte tanácsadóját, hogy mit tegyen a magyarok-
kal, õ ezt válaszolta: Felség! Régi szokásuk a magyaroknak,
hogy felnéznek nagyjaikra, és büszkék a múltjukra. Vedd el
e nép múltját, és azt teszel velük, amit akarsz!
Tisztelt hölgyeim és uraim!
Ha visszatekintünk arra a 161 esztendõre, ami az 1848-as
szabadságharctól elválaszt minket, egy rendkívül zsúfolt, és
rendkívül nehéz történelmet tudunk magunk mögött. Mi
minden történt ez alatt? Hogyan packázhattak ezzel az or-
szággal, fizikai létünkkel, szellemi és testi egészségünkkel?
Hányszor, és hányféleképpen alázták meg a magyar nemze-
tet? Hányszor, és hányféleképpen voltunk keserves tragédi-
áknak a tanúi? Gondoljunk csak a vesztes hatalmak oldalán
folytatott világháborúkra, Trianonra, és a kommunizmus bor-
zalmaira. 
És gondoljunk arra, hogy milyen üdítõ kivétel, milyen csodá-
latos színfolt volt közben a két testvérforradalom: 1848. már-
cius 15-e, és 1956. október 23-a. Mert ezeket nem lehet egy-
mástól elválasztani, a lelkünkben összetartoznak. Összetar-
toznak azért is, mert rendkívül sok közös vonás van a két for-
radalomban. Megesett velünk, '48-49-ben is, hogy a külpoli-
tika úgy bánt el az országgal, a magyarokkal, hogy amikor
megerõsödni látszott az osztrák hatalom, akkor a húzd meg -
ereszd meg politikával azt a látszatot keltették, mintha helye-
selnék a magyar forradalmat. Gondoljunk csak ugyanerre
'56-ban! Hányszor, és miféle szózatok hangzottak el a Kos-
suth rádióban. Egymásnak ellentmondó hírek tömegével bi-
zonytalanították el a népet. Gondoljunk arra, hogy mi történt
akkor, amikor a két forradalom véget ért! 1849-ben a fegy-
verletétel után - amikor szintén csak külsõ erõvel, és mit ad
Isten, akkor cári csapatoknak nevezett oroszokkal - sikerült
csak leverni a szabadságharcot. A gyõztes hatalom elõször
nagylelkûnek mutatkozott. 
Meghívták a szabadságharc vesztes vezérkarát egy ünnepi
vacsorára, dicsérték a bátorságukat, aztán másnap reggel át-
adták az egész vezérkart Haynau vérbíróságának. Micsoda
cinizmus! És mi történt '56 után? 

A forradalom és szabadságharc 161. évfordulóját ünnepeltük
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Hogyan csapták be a munkástanácsokat, Malétert, hogyan
ígérték meg a rádióban, hogy senkinek nem lesz bántódása?
Hányszor mondták el, hogy a forradalom nem szûnt meg,
csak átalakult? Ez is egy rettenetes hazugság volt! Mert utá-
na jöttek a golyó és kötél általi kivégzések, a bebörtönzések.
Nagy tanulságok ezek! De van még több is! 1849. december
31-én szilveszter napján összeült az akkori budai, pesti váro-
si tanács, és díszpolgárrá avatták Haynaut, Jellasicsot és
Windischgratz-et. Még ki sem hûlt az aradi vértanúk sírja, és
a gyilkosokból máris díszpolgárok lettek.
Aztán gondoljunk arra, hogy milyen harcot kellett azért foly-
tatni - a felemásra sikeredett rendszerváltozásunk után - hogy
Sztálinnak a tömeggyilkosnak budapesti díszpolgárságát
meg lehessen szûntetni. Ugye mennyire hasonló dolgok
ezek? Nem hasonló-e az, hogy miféle nemzeti amnézia tud a
lelkekre rátelepedni? Ami megtörtént akkor is, amikor 1867-
ben kényszerûen és mint egyetlen lehetõségként Ferenc Jó-
zsefet megkoronáztuk. Nem az volt a baj, hogy nem tudtunk
más utat találni. A baj az volt, hogy néhány évtizeddel ké-
sõbb ugyanezt az embert már Jóskának becéztük. Nem
ugyanez történt-e 1956 után, amikor ugyanazt, aki elárulta és
megcsúfolta a forradalmat, elkezdtük az apánkként emleget-
ni?! Ezeket kell a magyar nemzetnek szégyellnie! Nem azt,
hogy dolgoztunk, hogy próbáltunk egyrõl a kettõre haladni,
hogy megkerestük a kiskapukat, hogy a saját életünket vala-
hogy elõbbre tudjuk vinni, hanem azt, hogy a nemzeti amné-
zia bûnébe esett, - aki esett! Sajnos, a magyarság többsége
beleesett, és még napjainkban is abban él. 
Tisztelt ünneplõ, emlékezõ közönség!
1848 polgári eszmerendszere ma is példa és útmutató mind-
annyiunknak, bõven ad munkát számunkra. Láthatjuk, hogy
a "szabadság, egyenlõség, testvériség" hármas jelszóból mi-
lyen kevés valósult meg. Ez a három eszme továbbra is ott le-
beg az emberiség vágyakozó szíve elõtt. Gondoljanak arra,
hogy szabadság helyett szabadosság uralkodik, amikor min-
dent szabad, és nincs mellette felelõsség. Az egyenlõségnél
pedig gondoljanak arra, hogy hogyan folyik sokszor milliár-
dos csalók ügyes kimosdatása, ügyüknek halogatása, miköz-
ben a kis ember ellen minden szigort bevetnek. 
Testvériség helyett pedig megjelent a gyûlölködés, a szeren-
csétleneknek, a szegényeknek a cserbenhagyása. Alig törõ-
dünk egymással. 
Egy morális válságban vagyunk. Nemcsak Magyarországon,
az egész világban kezd eluralkodni ez a morális válság. Ki
lehet-e jelenteni tudatlanul, ostobán és szánalomra méltóan,
hogy a pénzrõl, a profitról szól az egész világ? Nem, baráta-

im, a világ nem a profitról szól, hanem a szeretetrõl szól. Ar-
ról a szeretetrõl, amit nekünk kell a jövõben közösen kimun-
kálnunk. Nem lehet igaza a sátánnak a fauszti áriában, ami-
kor odaáll, és azt énekli, hogy eladó az egész világ! Nem, ba-
rátaim, nem minden eladó! Nem eladó a becsületünk, nem el-
adó a hazánk, és nem eladó gyermekeinknek a jövõje! Ezt is
üzeni nekünk 1848-49, mert a nemzet morzsák helyett a
megszentelt kenyérre, hazugságok helyett pedig az örök igé-
re vágyott akkor is, és erre vágyunk, erre áhítozunk ma is. 
Végezetül az 1848 márciusában megfogalmazott - Mit kíván
a Magyar nemzet ma is érvényes pontjai közül kettõt emel-
nék ki: Igen, az úrbéli viszonyok megszûntek ugyan, nincs
jobbágyság Magyarországon, de megmaradt a lelkek job-
bágysága. Ma nagyon sok ember él úgy, hogy nem tudta a
lelkét felszabadítani. Jobbágyságban tartják, és olyan láncon,
ami kilátástalan lét felé vezeti õket. A lelkek felszabadítása
az egyik új feladat ebben az országban! A másik pont pedig
az úgynevezett közteherviselés kérdése. Hogy a köztehervi-
selés legyen végre igazságos, ne a vétlenekkel, a gondokkal
küszködõkkel fizettessék meg a gondtalan, pazarló politiká-
nak az árát! 

Sok tehát a tennivalónk, és nem elég az igazságot kigondol-
ni, ki is kell mondani, és cselekedni kell érte! Ezt tette Petõ-
fi, Jókai, Vasvári, Táncsics, és a többiek. Március 15. szelle-
me az egész nemzet javát szolgáló ihletett pillanatot kéri, és
követeli minden magyartól, határon innen, és túl. 

Emeljük fel szíveinket, 1848 zászlóinak magasába, 1956 lyu-
kas zászlajának magasába, és gondoljunk arra, hogy a vál-
ságban lévõ ember mellett mindig megszólalt a biztatás, az
ígéret, hogy "ne féljetek!" És ne tévesszük szem elõl egy pil-
lanatra sem Kossuth Lajos intõ gondolatatit, miszerint: "Az
emberek sokat felejtenek, s vannak helyzetek, midõn egy
nemzetnél semmi sem lehet végzelmesebben káros, mint a
feledékenység. Semmi sem fontosabb, mint az emlékezet!"
Ennek szellemében hajtsunk fejet '48 hõsei elõtt, és merjünk
végre nagyok lenni, büszke fõvel õseink kitaposott útját jár-
ni, lelkiségünkkel, hitünkkel igaz magyarságunkkal feltá-
madni! Itt az ideje a felébredésnek! 
És halljuk meg Petõfi Sándor hívó szavát, mert ma is aktuá-
lis: "Talpra magyar!" - Mert ma is hív a haza!

Köszönöm megtisztelõ figyelmüket!
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Elvehetetlen ünnepünk
Lehetne vigasz is. Ezer bajunkban, súlyos gondjaink karéjá-
ban megnyugvási pont. A diktatúrában örültünk, ha vasár-
napra esett, mert így mégiscsak piros betûs ünneppé válha-
tott abban a rendõrkabátszürke világban. Lehetne erõt adó
forrás. Amire azért várunk vasárnapig, hogy a hétfõn újra
vállunkra emelt terhekhez könnyû legyen a mozdulat. Lehet-
ne feloldás. Harmónia a disszonancia után. Lehetne a szív
felemelése. 

Ehelyett szorongva körülnézünk, amikor kitesszük a zászlót.
Minden irányban szétnézünk, mintha nem is a magyar lobo-
gót tartanánk kezünkben, hanem felmérnénk, beindíthatjuk-e
a garázsban mûködtetett bombagyárat. Van, akinek nincs
zászlója. Van, akinek nincs háza. Esetleg se ez, se az. Az or-
szágban, ahol élünk, lassan több házon van jelzálog, mint
ahányon trikolór. Hittük volna-e húsz esztendeje, hogy éppen
a szabaddá vált országban történik meg velünk az a csúfság,
hogy amikor kokárdát tûzünk a kabátunkra, az egyeseknek
nem a magyarságunk büszke vállalását, hanem nacionalista
beütéseinket fogja jelenteni? Hittük volna-e, hogy a szívünk-
nek kedves ünnepi megemlékezés helyszínére igyekezve
azon gondolkodunk, merre futunk, amikor majd hirtelen ro-
hamrendõrökkel kell szembenéznünk? 

2006. október 23-a óta tudjuk, hogy ebben az országban tö-
megrendezvényen bármi megtörténhet. Bármilyen igazságta-
lanság, államilag vezényelt erõszak megeshet, jóvátétel nél-
kül. Hogy a valamikori rendõrállam szabadságjogainkat nem
hagyta gyakorolni, azon nem is csodálkoztunk. De hogy a
szabad Magyarországon szabad választások nyomán hivatal-
ba lép egy kormány, amely nem az állampolgárt védi, hanem
az állampolgár ellen védekezik – erre álmunkban sem gon-
doltunk. Sose feledkezzünk meg a mesterlövészekrõl a Nem-
zeti Múzeum homlokzatán. Ahogy ránk fogják a fegyvert.
Még nem lõnek, csak céloznak. Csak hogy érezzük az állam
féltõ gondoskodását. Mindig velünk szemben vannak. Mint a
diktatúrában.

Kárpátalján a minap ruszin nyelvû 1848–49-es emlékmûvet
rongáltak meg ismeretlenek. Elcsúfított emléktábla mellett
ünnepelnek az ottani magyarok. A vandálság a korábbinál is
jobban összehozza õket. Idehaza az Országos Rendõr-fõka-
pitányság „ünnepi elõkészületek” gyanánt a tömegoszlatás-
hoz lovasrendõr-botokat vásárolt. Vajon a lovasrendõr-bot
miben különbözik a megszokottól? Jobban lehet vele sújta-
ni? Az ORFK tizenöt pontban összefoglalta, hogyan ajánla-
tos ünnepelni a mi kis demokratúránkban. Kár, hogy nem ti-
zenkettõben. Legszomorúbbnak azt a tanácsot éreztem,
amely szerint kisgyerekeket ne vigyünk a tömegbe. Nehogy
már Petõfi-verset hallgassanak! Maradjanak otthon, nézze-
nek akciófilmet. Szólhatott volna úgy is a rendõr-fõkapitány-
ság üzenete: „hajtóvadászat ismét lehetséges”.

Valamikor régen egy évfolyamtársam megkérdezte, hol lehet
kokárdát venni. Ránéztem, és nem értettem õt. Kokárdát az
ember nem vásárol. Kokárdája van. Kapta a szüleitõl. Ami-
kor gyerekei születtek, nekik is õ varrta meg. 

Kokárdát az ember szívesen készít. Úgy érzi, miközben fod-
rosra ráncolja, majd gonddal megöltögeti a háromszínû sza-
lagot, emlékezhet azokra a régi asszonyokra, akik az öröm
napjaiban viselt kokárdát a levert szabadságharc után is meg-
õrizték, amikor 48-as honvédeket bújtattak, a börtönt is vál-
lalva értük. Kokárdáját, ahogy a jegygyûrûjét, az ember nem
szívesen váltogatja. Vásárolni? Minek? Hiszen ahányszor le-
vesszük, mindig eltesszük fontos helyre. Ékszerünk az is.
Nem dobhatjuk félre, nem veszhet el. Évenként újra elõves-
szük, s ha felkunkorodott az állásban, kivasaljuk kicsit, hogy
szép legyen.

Ünnepünk ez a nap, s az is marad. Ünnepelni fogunk ezen a
napon mindig. Szemben a mesterlövészekkel. 

Körmendy Zsuzsanna
Magyar Nemzet 

T Á J É K O Z T A T Ó
Tájékoztatom a lakosságot arról, hogy az Országos Válasz-
tási Iroda és az Önkormányzati Minisztérium támogatásá-
val az Alapítvány a Választásokért az Európai Bizottság
"Cselekvõ Ifjúság" programjának keretén belül kampányt
indít, és pályázatokkal, értékes jutalmakkal kívánja ösztö-
nözni a 18 és 30 év közötti választásra jogosult fiatalok
közéletbe való bekapcsolódását. 

A pályázatokkal kapcsolatos részletekrõl a www.elso-
valaszto.hu oldalra kattintva tájékozódhatnak. 

Tóthné Bodnár Irén
jegyzõ

HVI vezetõ



EMÕDI krónika 5

Vidám percek az óvodában
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Az Önkormányzati munka egyik legjelentõsebb feladata a
településen élõk, valamint az intézmények részérõl jelentke-
zõ igények és a tényleges lehetõségek közötti egyensúlyt
megteremtve összeállítani és elfogadni a település mûködé-
sét, fejlesztését biztosító költségvetést.
Az elmúlt évekhez hasonlóan a Képviselõ-testület tagjai vé-
leményének megismerése valamint az intézményvezetõk na-
gyon korrekt, a realitást figyelembe vevõ szakmai javaslata-
inak feldolgozása után a Képviselõ-testület a város 2009. évi
költségvetésének kialakítása során kísérletet tett az elképze-
lések és tervek, valamint az azoktól messze elmaradó lehetõ-
ségek összhangjának megteremtésére. 
A költségvetés összeállítása során kiemelt szempont volt

-  a költségvetési egyensúly megteremtése,
-  a kötelezõ önkormányzati feladatellátás feltételeinek

biztosítása,
-  a belterületi utak állagának javítása, valamint
-  a helyi foglalkoztatási lehetõségek feltételeinek 

biztosítása.

Az önkormányzat költségvetési kondícióját alapvetõen
meghatározó támogatási rendszer lényegét tekintve 2009.
évre vonatkozóan sem változott. Az állami támogatások
és hozzájárulások, valamint a megosztott bevételek
(SZJA, gépjármûadó) elosztási rendszerében nem történt
lényeges változás az elõzõ évhez képest. 
Miután Önkormányzatunk költségvetési bevételének
(639.635.000 Ft) meghatározó hányadát (75,5 %-át!) a
központi költségvetés által átengedett adók (a személyi
jövedelemadó és a gépjármûadó), valamint a normatív
állami támogatás teszi ki, az állam által biztosított pénz-
ügyi forrás alapvetõen behatárolja pénzügyi lehetõsége-
inket a tervezés mozgásterét. 
A világban és az országban tapasztalható pénzügyi-gaz-
dasági válság hatása nem kerülte el az önkormányzatot
sem. 

A költségvetés elõkészítése során látszott, hogy  
- komoly erõfeszítést igényel a meglévõ intézményháló-

zatunk - legalább - jelenlegi színvonalon történõ zavar-
talan mûködtetése, és

- az elõzõ évekhez hasonlóan alig marad pénzügyi forrás
a fejlesztési, felújítási feladatokra.

A viták, egyeztetések során kialakult kompromisszumok
eredményeként a Képviselõ-testület a 2009. február 20-i ülé-
sen elfogadta a város 2009. évi költségvetését, melynek fõ
számai, arányai a következõk szerint alakul.  

A Képviselõ-testület által elfogadott 3/2009. (II.20.) számú
költségvetési rendelet 2009. évre 

639.635.000 Ft bevételi fõösszeget,
800.705.000 Ft kiadási fõösszeget, valamint 
161.070.000 Ft hiányt

tartalmaz. 

Az önkormányzatot 2009. évben nem terheli hiteltörlesztési

kötelezettség, aminek eredményeként 800.705.000 Ft kiadá-
si fõösszeg teljes egészében az önkormányzat mûködési, va-
lamint felhalmozási (beruházási, felújítási) feladatainak
megvalósítását szolgálja. 
A bevételi lehetõségeket körültekintõen számba vevõ és az
ehhez igazodó, a zavartalan mûködés feltételeinek biztosítá-
sát szem elõtt tartó elõkészítõ és tervezõ munka ellenére a
bevételek és a kiadások között 161.070.000 Ft hiány mutat-
kozik.
A hiány teljes egészében a város, illetve az intézményhá-
lózat (pld. az óvoda, iskola, idõsek klubja, zeneiskola)
mûködését biztosító kiadások, valamint azok forrásául
szolgáló bevételek között mutatkozik. 

Az évente folyamatosan, elsõsorban a mûködési bevéte-
lek és kiadások között  mutatkozó forráshiány jelzi, hogy
az Önkormányzat számára rendelkezésre álló költségve-
tési bevételi forrás nem fedezi azt az összeget amibõl az
ellátandó feladatokat finanszírozni lehetne, emiatt évek
óta az önhibáján kívül hátrányos helyzetben lévõ (forrás-
hiányos) önkormányzatok kiegészítõ támogatására nyúj-
tunk be pályázatot és ezzel próbáljuk a hiányt mérsékel-
ni, illetve pótolni. 

Miután a bevételek (elsõsorban a helyi adók) növelésének
lehetõsége korlátozottnak tûnik, a költségvetési hiány to-
vábbi emelkedésének megakadályozása alapvetõen a ki-
adások csökkentésével érhetõ el.

Beruházásra, felújításra csak annyit tervezünk költeni, amen-
nyi bevétellel várhatóan majd rendelkezünk, így itt nem ke-
letkezett hiány.

A bevételek jelentõs részét kitevõ normatív állami hozzájá-
rulások összegének - az igénylés alapjául szolgáló muta-
tószámok és egyes esetekben a fajlagos támogatás mér-
séklõdése együttes hatásaként bekövetkezett - csökkenése
az elõzõ évekhez hasonlóan szükségessé tette a központi
költségvetés által - pld. az óvoda, iskola, zeneiskola, idõ-
sek klubja mûködésére - biztosított pénzügyi források ki-
egészítését.

A szûkös anyagi források ellenére kiemelt figyelmet fordítot-
tunk arra, hogy a Kormány által elindított "Út a munkához"
programhoz csatlakozva, a közfoglalkoztatás keretében
mintegy 130 fõ részére biztosítsuk a munkavégzés feltétele-
it. Erre a költségvetés 10 millió forintot irányoz elõ.  

A 2009. évi költségvetési rendelettervezetben a beruházási,
felújítási feladatok megvalósítását szolgáló kiadási elõirány-
zatok összege mindössze 43.001.000 Ft. Ennek következté-
ben csak részben lehetett megtervezni a lakosság részérõl is
megfogalmazott jogos beruházási és felújítási feladatokat.
A bevételi források alakulásához igazodóan, a beruházások-
ra tervezett elõirányzat lényegében egy minimum program
megvalósítását szolgálja. A lakosság közérzetét, a település
arculatának javítását célzó igazi nagy beruházás nem szere-

A Város 2009. évi költségvetésérõl 
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pel a költségvetésben.
A költségvetésben szereplõ nagyobb beruházási, felújítási
munkák: 

-  Játszótér bõvítés,
-  Rákóczi úti óvoda külsõ felújítása,
-  Polgármesteri Hivatal akadálymentesítése 

(pályázaton elnyert forrásból)

A fõbb kiadási jogcímek összege és a költségvetési kiadások
fõösszegén belüli aránya a következõk szerint alakul(t):
(1. sz.. táblázat)

Az elõzõ években - elsõsorban nyugdíjazás miatt - végrehaj-
tott létszámcsökkentés ellenére a tervezett mûködési kiadá-
sokon belül meghatározó hányadot képvisel a személyi jutta-
tások, valamint az azt terhelõ járulékok összege. 
Az ilyen címen tervezett elõirányzat (399.239.000 Ft) a mû-
ködési kiadások (691.521.000 Ft) 57,7 %-át teszi ki. A költ-
ségvetés összeállítása során sem a közalkalmazottak, sem
pedig a köztisztviselõk körében nem terveztünk bérfejlesz-
tést. A belterületi úthálózat javítására, karbantartására 70
millió Ft-ot tervezünk. Ennek az összegnek a felhasználásá-
val jelentõs lépést tehetünk a meglévõ rossz minõségû utak
csaknem teljeskörû rendbetétele érdekében.   

Az Önkormányzat költségvetésében tervezett feladatok vég-
rehajtását szolgáló bevételi elõirányzatok (639.635.000 Ft)
összetételében az elõzõ évhez viszonyítva nem történt jelen-
tõs változás. Továbbra is a központi költségvetés által bizto-
sított támogatás és az átengedett adók (személyi jövedelem-

adó, gépjármûadó) együttes összegének aránya a meghatáro-
zó (75,5 %). A helyi adókból (magánszemélyek kommunális
adója, iparûzési adó) tervezett 43.200.000 Ft bevétel az ösz-
szes költségvetési bevétel mindössze 6,8 %-át teszi ki. 

A fõbb bevételi jogcímek összege és bevételek fõösszegén
belüli aránya a következõk szerint alakul:
(2. sz.. táblázat)

Amennyiben az önhibáján kívül hátrányos helyzetû ön-
kormányzatok kiegészítõ támogatására benyújtandó pá-
lyázattal sikerül a költségvetés összeállításánál mutatko-
zott hiány jelentõs részét sikerül pótolni, úgy vélemé-
nyem szerint a 2009. évi költségvetés az elõzõ évekhez ha-
sonló szigorú finanszírozás, a bevételek teljesülésének
üteméhez igazodó kötelezettségvállalás, valamint a terve-
zés során számításba vett bevételek realizálása mellett
biztosíthatja az önkormányzati feladatok zavartalan ellá-
tását, az intézmények mûködését, a tervbe vett beruházá-
si, felújítási feladatok megvalósítását, továbbá a kamatfi-
zetési kötelezettség teljesítését.  
Amennyiben viszont pályázatunk eredménytelen lesz úgy
arra kényszerülünk, hogy újból áttekintsük ez évi költ-
ségvetésünket és meghozzuk a szükséges és nem éppen
örömteli lépéseket.
A költségvetés végrehajtásához - a Képviselõ-testület ne-
vében - kérem a Tisztelt Emõdiek megértõ és támogató
együttmûködését.

Fekete Tibor
alpolgármester

1. sz.. táblázat

2. sz. táblázat
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2009. március. 3-án jól sikerült szakmai nap volt
a II Rákóczi Ferenc Általános és Szakiskolában.
A nap szervezõi a miskolci kistérségi igazgatói
munkaközösség, a Miskolc Város Pedagógiai In-
tézet és a Mozaik Könyvkiadó voltak. A térség
10 iskolájának/Miskolc, Nyékládháza, Emõd,
Alsózsolca, Sajószentpéter, Harsány, Kistokaj,
Mályi, Hernádnémeti, Szirmabesenyõ/képvise-
letében 85 pedagógus  vett részt a programon.
A jelenlévõket Túróczi Bertalan a Miskolci Kis-
térség munkaszervezet vezetõje köszöntötte,
majd Kasza István igazgatói munkaközösség ve-
zetõ ismertette a nap programját. Ennek kereté-
ben elõször bemutató órák tartására került sor.
Az igazgatói értekezleten Túróczi Bertalan szólt
a többcélú társulás közoktatási, feladat ellátási
és esélyegyenlõségi tervérõl s ennek kapcsán a
csökkenõ pénzügyi forrásokról, megszorítások-
ról, illetve intézmények összevonásáról, vala-
mint a fejlesztési tervben lévõ konkrét intézmé-
nyi feladatokról. Kiemelte, hogy több iskola
nem tudja teljesíteni a tanulói átlaglétszámot
.Szólt arról, hogy az iskolákban a pedagógusok-
nál hiányszakmák vannak, pl. matematika, fizi-
ka, kémia, ének. Szólt arról is, hogy van közpon-
ti elképzelés az állami és kistérségi fenntartású
iskolákról is.
Kasza István igazgatói munkaközösség vezetõ a
tanév hátralévõ feladatai közül kiemelte a tör-
vénymódosításokból adódó tennivalókat, így
szólt az iskolai szervezeti és mûködési szabály-
zat és a pedagógus teljesítményértékelési rend-
szer kiegészítésérõl, a munkajogi változások ér-
telmezésérõl.
Ezt követõen egyeztetésre került a Miskolc Vá-
ros Pedagógiai Intézet és a Kistérség által szer-
vezett elõadások idõpontja és a Kistérségi Gála-
mûsor megrendezése.
A napot Nagy Ágnes közoktatási szakértõ elõ-
adása zárta, amelynek címe: A düh és az agresz-
szió avagy a szocializált ütközések.
A jól sikerült elõadás az iskola kompetencia ala-
pú oktatás fõ kérdéseit is érintette. A jelenlévõk
eredményesnek ítélték az Emõdi Szakmai Na-
pot.

A hagyományosan megrendezésre kerülõ Rákó-
czi Napokra szeretettel várunk minden emõdi
polgárt. A Rákóczi Napok idõpontja :2009. már-
cius 26-27-28.
Az iskolák közötti tanulmányi verseny március
27-én lesz.   

Kasza István
igazgató

Kistérségi szakmai nap az iskolában



A szervezõk
Az 1990-ben alakult Mozaik Kiadó mára a hazai tan-
könyvkiadás egyik legfontosabb szereplõjévé vált. Kí-
nálatát folyamatosan bõvítve szolgálja ki az aktuális
(folyamatosan változó) oktatási igényeket.
A technika nyújtotta új lehetõségekkel élve a kiadó az
interneten hozzáférhetõvé teszi digitális tankönyveit,
melyek folyamatosan bõvülõ feladatbankkal és számos
szemléltetõeszközzel teszik hatékonyabbá az otthoni
tananyag-feldolgozást. A közeljövõben megjelenõ, in-
teraktív táblán használható digitális tananyagok pedig a
tanórai oktatást teszik változatosabbá, szemléletesebbé.
A kiadó minden évben nagy sikerrel rendezi meg tanul-
mányi versenyeit általános és középiskolás tanulók szá-
mára. Ezeken ingyenes részvételi lehetõséget biztosít a
rászoruló diákoknak. Bõvebb információ:

www.mozaik.info.hu.

A Mozaik Kiadó számos akciójára érdemes odafigyel-
ni. Jelentõs megtakarítás érhetõ el, ha körültekintõen
válogatnak a tankönyvcsomagok, osztálynaplók, határ-
idõnaplók és a legújabb kiadványok közül.
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"A tökéletesen békés iskola 
csupán illúzió"

A pedagógus társadalom,
soha ilyen rossz mentális
állapotban nem volt, mint
ma-kezdte elõadását Nagy
Ágnes a téma szakértõje.
Most nem az anyagi meg-
becsülés hiányáról beszé-
lek, hanem arról a szomorú
életérzésrõl, amely alapján
úgy érezzük-elavultak let-
tünk, mintha elvették volna
a múltunkat, az eredménye-
inket. Megváltoztak és fo-
lyamatosan változnak az el-
várások. Mindenre és min-
denkire tekintettel kell len-
nünk, miközben pontosan
tudjuk, hogy a szülõk
együttmûködése nélkül,
eszköztelenek vagyunk. Ez

közös vállalkozás, melynek sikere 3 szereplõn múlik.
Mindannyian tudjuk, hogy az un attitûd elemek a viselkedési
alapnormák 7 éves korra beépülnek a gyermekbe, aki a szülõ
szocializációját tükrözi. Sajnos, miközben minden gyorsul és
modernizálódik és folyamatosan új ismereteket kell megta-
nulni, a tanulók szókészlete igen alacsony, bizonyos kifejezé-
seket nem is ismernek.

A családban, már nincs mesemondás, nincs olvasási minta a
tv és videó készen tálalt élménye nem csiszolja, nem gyara-
pítja a szókincset. A pedagógusoknak a kompetenciaprogram-
mal új ismereteket kell elsajátítani, azokat adoptálni, az élet-
hez az elvárásokhoz igazítani. Alkalmazható tudást adni. Ez a
jövõ! Az iskolákban, egyre növekvõ deviancia, szorongással
tölti el a kollégákat, hiszen lehetetlen együttmûködés nélkül
kezelni. A gyerek az otthoni állapotok, a családi körülmények
olykor az agresszió tükrei. Amit a családban látnak, azt hoz-
zák be az iskolába. A mi feladatunk, hogy elébe menjünk a
bajnak, hogy megtanítsuk Õket egy más minõségû életre. Kö-
zösségi tereket kell teremteni, folyamatos lekötöttséggel, él-
ményeket kell nyújtani számukra, amelynek legfõbb eszköze
lehet  a sport-hiszen a siker mindenkit boldogít és ösztönöz.
Nagyon nehéz feladat, nagy türelmet igényel, de nincs más út.
A tökéletesen békés iskola mára csupán illúzió.
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Amikor a tehetség
párban jár.

A Miskolci Mûvészetek Házának kedves és hangulatos
kávézója adott otthont "Természet turnén és itthon" cím-
mel Nagy Zsófia fotó kiállításának. Svájc, Hollandia és a
szép hazai tájakon kívül, gyönyörû színekben pompázó
különleges virág és állatfotók bizonyítják, hogy a Miskol-
ci Szimfonikus Zenekar koncertmestere, aki tanárként az
Emõdi Zeneiskola növendékeit tanítja- sokoldalú mûvész.

“A fotózás már gyerekkoromban érdekelt, apukámmal
minden hétvégén kirándultunk a Bükkben, így elõszöris a
természet szeretetét tanultam meg tõle. Õ rendszerint
fényképezett , akkoriban diára feszítette a fotókat. Nagy
családi vetítõs estéket rendeztünk néha, fõleg amikor hét-
fõnként nem volt tv adás. Már iskolás koromban kaptam
egy Beirett gépet, amivel megtanultam a fény-, idõ-, és tá-
volság-beállításokat. De a hagyományos gépekkel költsé-
ges a fotózás ma egy amatõrnek, hisz csak a film elõhívá-
sakor derül ki, hogy a fotó sikerült vagy sem. Sokkal köny-
nyebb a helyzet a digitális géppel. 
Mivel a Miskolci Szimfonikus Zenekarral és a Reményi

Ede Kamarazenekarral évente többször megyek külföldre
koncertezni, így akadnak gyönyörû fotózandó helyek a vi-
lágban. Azonban rájöttem, milyen csodálatos tájak van-
nak megyénkben! Múlt nyáron nyaralásként ültem autóba
és sokszor szószerint araszoltam a fotótémákért Abaúj és
Zemplén térségében.
Kiállításom még nem volt máshol, de sokaknak tetszik, így
már érdeklõdtek iránta.” 

Nagy Zsófia

Tanárok hangversenye

Fotók: Nagy Zsófia
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hely    csapat  M   GY D   V LG   KG   P megjegyzés 

1.    Bükkábrány  17       11   5   1   34   11   38     

2.    Sajószöged  17       10   3   4   34   20   33     

3.    Szentistván  17   9   4  4   27   12   31     

4.    Emõd  17   9   4   4   38   29   31     

5.    Bogács  17   9   3   5   32   27   30     

6.    Sajóvámos  17   7   6   4   28   22   27     

7.    Tiszapalkonya  16   8   1   7   27   16   25     

8.    Sajósenye  17   8   1   8   27   36   25     

9.    Szirmabesenyõ  17   7   2   8   33  28   23     

10.    Mezõkeresztes  17   7  2  8  27   33   23     

11.    Harsány  17   6   5   6   31   31   23     

12.    Vatta  16   6   3   7   26   27   21     

13.    Hernádnémeti  17   5   3   9   28   37   18     

14.    Nyírjes-Szirma  17   4   2   11   22   32   14     

15.    Szalaszend  17   3   2   12   24   46   11     

16.    Bükkzsérc  17   2   2   13   15   46   7    (-1 pont)  

Újra csontko-
vács Emõdön!

A nagy érdeklõdésre való tekintettel
április 24-25-26-án újra városunkba
érkezik az egészségnapon nagy nép-
szerûségre szert tett Kéringer And-
rás csontkovács, masször, mozgás-
te-repeuta Budapestrõl. A kezelés
elõzetes idõpont egyeztetés alapján
történik a 06-30 6894-948-as tele-
fonszámon.

Végre elkezdõdött
A hosszú téli szünet után a labdarúgás szerelmesei: játékosok és szurkolók egy-
aránt a tavaszi rajtott várták, ami egy hét késéssel ugyan de elérkezett. A felké-
szülés jónak mondható, erõs, minõségi ellenfelekkel sikerült edzõmérkõzéseket
játszanunk felemás eredménnyel. Az õszi szezonban szereplõ csapatot sikerült
együtt tartanunk, sõt tudtunk célirányosan erõsíteni is. Tiszaújvárosból érkezett
Onder Tamás a kapuba, a sérülésébõl lábadozó Szvercsok Zoli helyére és Ka-
zár Csaba is aki ez évtõl emõdi kötõdésû lett. Kölcsönbõl visszakaptuk Boncsér
Zoltán fiatal tehetségünket, aki egy év bõcsi kitérõ után újra hazai közönség
elõtt bizonyíthatja tehetségét. Nyékládházáról érkezett Németh Gergely, aki fi-
atal kora ellenére a felnõtt csapatunkban bontogathatja szárnyait. A csapat mû-
ködéséhez szükséges feltételeket továbbra is a város vezetése és a szponzorok
biztosítják. Sokat köszönhetünk Lehoczki Istvánnak, Fekete Tibornak, Petruska
Ágnesnek, Kozma Tibornak és Kiss Lászlónak, akik az új esztendõben is csa-
patunk mellett állnak erkölcsileg és anyagilag egyaránt.Itt kell megemlítenünk
Kaposvári Pétert is az Emõdi MG.ZRt. vezetõjét , aki csatlakozott a támogató
csoporthoz egy új szerelés vásárlásával. Nagyon sokat köszönhetünk Dukát Ist-
vánnak, õ az új esztendõben is a labdarúgó pálya hengerelésével nagyban hoz-
zájárul(hat) együttesünk jobb szerepléséhez.  Szép és eredményes tavasz remé-
nyében HAJRÁ EMÕD!

Focipalánták figyelem! 
A nagy sikert aratott, õsszel beinduló utánpótlás csapataink (U-7, U-9, U-11)
tavaszi menetelésbe kezdenek. A 3 villámtorna megrendezésére ezúttal is
Tiszaújvárosban kerül sor. 
Várható idõpontok: 04.05. 9:30 h

04.26. 9:30 h
05.17. 9:30 h

Minden szülõt és érdeklõdõt szeretettel várunk.
Gyõzelmek reményében bízva HAJRÁ KICSIK, HAJRÁ EMÕD!
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Jelzáloghitelek, személyi kölcsönök
szabadfelhasználásra, vásárlásra és hitelkiváltásra

EUR, CHF, és Forint alapú hitelek, akár jövedelemigazolás nélkül is.

Példa: 3 millió Ft                20 évre EUR alapon                    21.756  Ft-tól

5 millió Ft                20 évre EUR alapon                    36.259  Ft-tól

10 millió Ft                20 évre EUR alapon                    72.519  Ft-tól

Értékbecslés, hitelbírálati díj, folyósítási jutalék és közvetítõi díj nélkül.

Svidró Andrea

30/249-27-26

Emõd Város Önkormányzat
Polgármesteri Hivatala
3432, Emõd, Kossuth tér 1.
Tel.: 46/476-206.

H I R D E T M É N Y
Az Emõdi Napközi Otthonos Óvodában a

GYERMEKEK BEÍRATÁSÁNAK IDÕPONTJA
a 2009/2010-es nevelési évre

2009. május 11-tõl  -  2009. május 13-ig,
munkanapokon  8.00-16.00 óráig

A beíratás helye: Geleji úti óvoda

A beíratáskor a szülõ hozza magával a gyermek születési
anyakönyvi kivonatát és a lakcím bejelentõ kártyáját.

A beíratáson a gyermek is vegyen részt.

Az ötödik életévét betöltött gyermek beíratása kötelezõ!

Emõd, 2009. március 12.

Tóthné Bodnár Irén
jegyzõ 

Emõd Város Önkormányzat
Polgármesteri Hivatala
3432, Emõd, Kossuth tér 1.
Tel.: 46/476-206.

H I R D E T M É N Y
A II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola és

Szakiskolában az

ELSÕ OSZTÁLYOSOK BEÍRATÁSÁNAK
IDÕPONTJA

2009. április 23-án /csütörtök/ 14-18 óráig
2009. április 24-én /péntek/ 14-17 óráig

A beíratás helye: Új Iskola, konferenciaterem

A beiratkozáshoz az alábbi iratok szükségesek: 
- anyakönyvi kivonat,
- lakcím bejelentõ kártya
- óvodai, orvosi vélemény, esetleg szakértõi 

vélemény.

E m õ d, 2009. március 19.

Tóthné Bodnár Irén sk.

Reiki tanfolyam
2009.03.07.-én Emõdön sikeresen zárult, immár harmadik alkalommal a Reiki
tanfolyam. Az okleveleseinknek, szeretettel gratulálunk! Kívánjuk, hogy hasz-
nálják erõben, egészségben a "szeretet energiát" maguk, barátaik, családjuk,
szeretteik és mindannyiunk örömére!

Kopcsó Ildikó                               Ferenczi Lászlóné Judit
Természetgyógyász                     EMF-kezelõ, Reiki mester és tanár

Reiki kezelõ                                   www.interdimenzio.hu
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Fekete csütörtök
1929. október 24-én addig nem tapasztalt mértékû árfolyamzuha-
nás következett be a New York-i tõzsdén: a `fekete csütörtökön`
csaknem 13 millió részvényt adtak el. A feltartóztathatatlan folya-
mat október 29-én, a `fekete kedden` tetõzött. A hat nap összesí-
tett vesztesége 50 milliárd dollárra rúgott. 
A fekete csütörtök 
A betéttulajdonosok a bankok csõdjétõl tartva, pénzüket tömege-
sen akarták kivenni, s ennek következtében a bankok fizetéskép-
telenné váltak, tönkrementek. A gazdasági visszaesés világválság-

gá terebélyesedett, s megrázta Európát is, amelynek legnagyobb hitelezõje az Egyesült Államok volt. A beruházások el-
maradása maga után vonta a termelés csökkentését és ez hatalmas munkanélküliséget eredményezett.  

(MTI)

A válság kirobbanása
1929. október 24-én váratlan árfolyamzuhanás követke-
zett be a new york-i tõzsdén. (40-60 %-os esés.) Az össze-
fonódó tõkés kapcsolatok miatt a válság tovább gyûrûzött,
s megrázkódtatta az egész tõkés világgazdaságot. 1929-23
között a kapitalizmus történetének legmélyebb és legpusz-
títóbb túltermelési válsága zajlott le.

A válság kibontakozása
1929 folyamán a gyárak raktáraiban fokozatosan hatalmas
árukészletek halmozódtak fel. Ennek mértéke azonban
csak késõn tudatosult. Ekkor az eladhatatlan termékek ára
feltartóztathatatlanul zuhanni kezdett. Ugyanakkor az
ipart érintõ válság összefonódott az agrárválsággal. Mivel
nem volt érdemes új terméket elõállítani, a gyárak bezár-
tak, vagy csökkentett kapacitással dolgoztak. Ennek kö-
vetkeztében nõtt a munkanélküliség. A munkanélküliség
szûkítette a belsõ piacot, mert a munkanélküli embernek
nem volt fizetése, amibõl vásároljon -> a parasztok sem
tudták termékeiket értékesíteni. A parasztgazdaságok el-
adósodtak és tönkrementek. Mivel a válság az egész tõkés
társadalomra kiterjedt, nem lehetett új piacokat sem felfe-
dezni, ami pedig segített volna. Az ipari és mezõgazdasá-
gi válságot pénzügyi válság egészítette ki.

A válság gazdasági és társadalmi következménye
A válság a társadalom valamennyi osztályát és rétegét
érintette. Elsõsorban a kis- és középüzemek mentek tönk-
re, amelyek nem voltak képesek átvészelni a leállást. Eze-
ket a vállalatokat a monopóliumok kebelezték be, tehát a
válság elõmozdította a tõkekoncentrációt.

A válság az osztályellentétek élezõdéséhez, a politikai fe-
szültség növekedéséhez vezetett. Erõsödtek a jobboldali
radikális illetve fasiszta mozgalmak is. Ezek társadalmi
bázisukat a kispolgári rétegben találták meg.

A válság leküzdése érdekében erõsödött az állam irányító,
koordináló tevékenysége, állammonopolista tendenciák
bontakoztak ki. Azok a tõkés országok (Franciaország,
Anglia, USA), amelyek nagyobb múltú parlamentaritással
rendelkeztek, át tudták vészelni a válságot a demokrácia
elvesztése nélkül, számos tõkés országban azonban a vál-
ság alapjaiban rengette meg az amúgy is ingatag államha-
talmat. megerõsödtek a nyíltan diktatórikus, fasiszta jelle-
gû módszerek.

A válság évei alatt elpusztultak vagy elavultak a raktárak-
ban felhalmozott készletek, így 1933-ban újabb gazdasági
fellendülés kezdõdhetett.

AZ 1929-33-AS GAZDASÁGI VILÁGVÁLSÁG KÖ-
VETKEZMÉNYEI MAGYARORSZÁGON

Mezõgazdaság
Magyarországon a világválság legnagyobb mértékben a
mezõgazdaságot sújtotta. Amúgy is az I.vh. elõtti szinten
volt, nem fejlõdött. Létrejön az ún. agrárolló: Nagyobb a
terményárak csökkenése mint az ipari késztermékeké. Az
árak esése miatt csökkent a parasztok bevétele. Az export
teljesen beszûkült, óriási gabonakészlet halmozódott fel.
A birtokokat elárverezik, nõ a mezõgazdaságban a munka-
nélküliek száma.

Ipar
Az ágazatokat a válság nem egyformán sújtotta. A nehéz-
ipar megy tönkre, mert behozatalra szorul. Az elektrotech-
nikai ipar éppenhogy talpon marad, a textilipar átvészeli a
válságot. A munkások bére csökken, a munkanélküliség
szaporodik a városi polgárság körében is.

1. AZ 1929-33-AS GAZDASÁGI VILÁGVÁLSÁG
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A RUTIN KFT.
Mi megtanítjuk Önt autót vezetni!

Intenzív tanfolyamot indítunk:

A, Moped, B, C, D, C+E, B+E kategóriákban.

2009. március 6-án, pénteken 16.00 órai kezdéssel.

Érdeklõdni: Pekár József, Emõd, Kazinczy u. 15. sz.

477-451 telefonszámon és személyesen lehet 16.00

órától, valamint Miskolc, Kinizsi u. 15.

Telefon: 46/509-658, 506-894 8-tól 15 h-ig.

R é s z l e t f i z e t é s i  l e h e t õ s é g .R é s z l e t f i z e t é s i  l e h e t õ s é g .

Tanároknak, diákoknak kedvezmény.

Elméleti vizsgára gyakorlási lehetõség saját számítógépes

tantermünkben.

Keresse a RUTIN KFT.-t

EE MM ÕÕ DD II kk rr óó nn ii kk aa
Emõd város önkormányzatának lapja  

Felelõs kiadó: Polgármesteri Hivatal, 
Felelõs szerkesztõ:  Szakonyi Gabriella, 

Szerkesztõség:  3530 Miskolc, Szemere u. 5. Telefon/fax: 46/348-469, 06-
30/913-4544. E-mail: gszakonyi@freemail.hu

Tördelés és nyomás: Szín Bt.  E-mail:szinbt@chello.hu
gabriella.szakonyi@gmail.com

Eladó Emõd településen 233.56 AK értékû 
termõföld ingatlan.

Érdeklõdni:06-30/4346270, 
06-70/ 2903039 telefonszámon.

Emõdön a Pincesor utcában, 7700 négyzetméteres, szép
panorámás, családi ház, társasház, lakópark, tanya

építésére alkalmas-építési telek eladó.
A telek megosztható, csendes környezetû. 

Közmûvek a telek elõtt találhatók.
A telek befektetésnek is kiváló. Kérésre képet, térképmá-
solatot küldünk E-mailban(berczes. tamás@pr-partner.hu)

Irányár: 9,6M.Ft Érdeklõdni: 70/507-1509

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik
Fekete Sándorné /Tóth Irén/

Temetésén megjelentek, sírjára a kegyelet virágait elhe-
lyezték, mély fájdalmunkban osztoztak

Gyászoló család

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik
Lehoczki Gergely István

temetésén megjelentek, sírjára koszorút, virágot
helyeztek, fájdalmunkban 

részvéttel osztoztak.

A gyászoló család

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak,aki 
Klebovicz Bertalan 

temetésén megjelentek,sírjára a kegyelet virágait elhe-
lyezték, mély fájdalmunkban osztoztak.

Gyászoló család

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak akik 
Klebovicz  Béláné 
született Faragó Ilona 

temetésén megjelentek,sírjára 
koszorút,virágot helyeztek,mély fájdalmunkat enyhíteni

igyekeztek.

Gyászoló család

Báluztunk...
2009. február 19.-én rendeztük meg a hagyományos far-
sangi bálunkat. Az est az iskolai farsang gyõzteseinek
mûsorával kezdõdött. Igazán látványos és színvonalas
produkciókat láthattunk. Ezután elkezdõdött a vacsora
ami egy igazi házias ízû töltött káposzta volt emõdi ke-
nyérrel tálalva Lovász Bertalan apuka remekmûveként.
Miután teleettük magunkat elkezdõdött a mulatság. A jó
zene hatására remek hangulat kerekedett. Az este folya-
mán megrendezett felnõtt jelmezverseny résztvevõi is fo-
kozták a hangulatot. Láthattunk torreádort(igaz bika nél-
kül), Superman-t, és egy fergeteges kán-kánt szõrös lábú
és bajuszos "leánykák" elõadásában. A tombolasorsolá-
son nagyon szép és értékes nyeremények voltak - köszö-
net érte az osztályokés szponzorok felajánlásának. A fõ-
nyeremény egy színes TV volt, amely már egy kislány
szobályát díszíti. A hajnalig tartó mulatsággal reméljük
sikerül elûznünk ezt a hosszan tartó telet. Köszönet a
Szülõi Szervezet tagjainak a szervezésben, a 6. és 7. osz-
tályosoknak a vacsora felszolgálásában nyújtott segítsé-
gért.

A bál támogatói voltak:
Petruska Ágnes, Matízné Dudás Csilla, Petruska Zsu-
zsanna, Spák Zsolt, Pálma Szépségszalon, Mini Market,
Lilla Szalon, Kovács Enikõ, Marton Bertalanné, Oázis
Étterem, Dr. Tóth Istvánné(papírbolt), Molnár Hajnalka,
Sziget Sörözõ, Kalber Lászlóné, Kiss László, Phobex
Kft., Hodosi Lászlóné, Lovász Anikó, Dolche Vita Sörö-
zõ, Bak Krisztián, Ivánkai Jánosné, Emõd Város Képvi-
selõ tagjai.

A jótékonysági bál bevételét az Általános Iskola rendez-
vényei (farsang, erdei iskola, ballagás) anyagi támogatá-
sára fordítjuk.

Szülõi Szervezet
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